

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOSE DICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION
NÚMERO 13.184
SIGLO II AÑO XLII

usar cada { Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
Aelpasos
extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Vicines 7 Enero de 1938.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 88 Zamora, 1.938

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se enseña al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 8'40
Tercera » 13 » » 5'50
Reclamos y Casillas... » 6'50
Primera plana... » 8'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios reducidos

Continúa batiéndose al enemigo en el frente de Teruel

Nuestras tropas han conquistado nuevas posiciones que estaban fuertemente atrincheradas, en las que se recogieron numerosos cadáveres.

En combate aéreo se derribaron DOS cazas enemigos

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 6 de Enero de 1938

En el sector de Teruel también hoy se ha vencido la resistencia enemiga, continuando la brillante progresión de nuestras tropas, que han conquistado nuevas posiciones fuertemente atrincheradas, en las que se han recogido numerosos cadáveres de los rojos, que han sufrido durísimo castigo

En combate aéreo han sido derribados dos aviones de caza enemigos, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca 6 de Enero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Administración de Rentas Públicas

Negociado de Utilidades

CIRCULAR

Presentación de declaraciones de Tarifa primera.

Se recuerda a todos los comerciantes, industriales, entidades y particulares, con empleados sujetos a contribución por la Tarifa primera de la Contribución de Utilidades, la obligación en que se encuentran, de presentar dentro de la primera quincena del mes en curso, (en esta Administración los de la capital y en la Secretaría del Ayuntamiento respectivo, los de los pueblos) declaración jurada de los sueldos satisfechos a sus empleados durante el trimestre último, advirtiéndole, que debido al retraso observado en el cumplimiento de este servicio, está dispuesta esta Administración a hacer uso de las atribuciones que la Ley le confiere, imponiendo sanciones a aquellos contribuyentes que dejaren de cumplir este servicio en el plazo citado.

A los contribuyentes, a los que faltase este servicio con referencia a trimestres anteriores, se les requiere para que en el plazo citado presenten sus declaraciones por que se hallan en descubierto, quedando incurso en las mismas responsabilidades, que se establecen en el párrafo anterior, responsabilidades que se harán efectivas transcurrido el día 15 del mes actual sin más notificación ni requerimiento.

Zamora 7 de enero de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas, Francisco Aguirre.

ANIS BOMBITA

DULCE AROMATIZADO RUTE

tro apostolado incondicional y rendido al servicio de la Patria y de su Caudillo, de ese gran hombre que asumió tanta responsabilidad, cuando otros muchos la eludían, ese gran hombre que en buena lid ha conquistado y ocupa un puesto preeminente en todo el orbe como general, como estadista y como patriota. (Muy bien.)

Adelante, señores académicos, olvidando y olvidando todo lo malo que pudo haber en el pasado, que no es poco, y aprovechando todo lo muchísimo bueno que hay en la tradición, y vigorizando por el aliento, por el espíritu sano, por el gran ímpetu de la juventud que está salvando a España, a luchar con vuestras armas, que son las ciencias, que son las artes, que son las letras puestas al servicio de Dios, de España, de Franco, haciéndonos a ese juramento como corresponde a tan nobles caballeros, y así el Instituto de España, que como corporación es integrada por todas esas Reales Academias, sin que pierdan lo más mínimo de su autonomía, así conseguiréis llegar al máximo prestigio y podréis difundir por todo el mundo todas vuestras grandezas que son tantas, y todos nuestros ideales, que no son otros que poner el máximo sacrificio, sin regateo alguno, al servicio de la civilización y de la paz. (Muy bien.)

Señores: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Un nutrido y continuado aplauso, expresó la fervida expresión del auditorio en su adhesión a las palabras pronunciadas por el Conde de Jordana. El Himno Nacional, el de FET, Oriamendi, el Himno de la Legión, y entusiastas vivas a España y al Caudillo, conmovieron las viejas paredes vestidas de antiguos tapices del Paraninfo de la Universidad.

Las Letras se habían unido a las Armas, por voluntad del Caudillo, en su lucha contra los enemigos de Dios y de España.

CREACION DEL INSTITUTO ESPAÑA

Nuestros más grandes hombres de ciencia juran servir leal y católicamente a España

Las letras se unen a las armas en la lucha contra el comunismo

El conmovedor acto de ayer en la vieja Uníversidad salmantina

Salamanca.—Convocados por el Caudillo en servicio de Dios y de España, las Letras han empuñado hoy sus armas en la primera solemne y pública reunión que ha celebrado el Instituto de España en el paraninfo de la Universidad de Salamanca para prestar juramento ante el representante del jefe del Estado.

El general Conde de Jordana, presidente de la Junta Técnica del Estado ha traído la representación del Caudillo y ha recibido el solemne juramento a los miembros de las seis Reales Academias que constituyen la corporación.

Bajo el dosel del aula magna, que amparaba a su sombra el retrato del Caudillo, que recientemente pintó Guaird, se sentaron en la presidencia, después de entrar a los acordes de la marcha nacional y con la concurrencia en pie y con el brazo en alto el general Conde de Jordana, y a sus lados don Nicolás Franco, secretario general del Estado; el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo y Garay, y el vicepresidente primero del Instituto de España, don Pedro Sainz Rodríguez.

El general Conde Jordana, con voz fuerte y clara, anunció la apertura de la sesión y la lectura de la memoria por el secretario perpetuo, don Eugenio D'Ors. Este vistió uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y saludó el brazo en alto al representante del Estado y al selectísimo y numeroso público que llena totalmente el Paraninfo hasta sus pasillos, e inicia la lectura de la memoria; elogia la decisión del Caudillo a incorporar las Reales Academias al Instituto de España, sin que pierdan su autonomía para así llevar juntas las representaciones del saber.

«Lleva al pobre a su fiesta y él mismo se lavará», dice en otro pasaje, al considerar la convocatoria y recuerda que en el nuevo Estado la jerarquía está en la función. Da las gracias al Cudillo por su convocatoria y la representación de la Cultura que lucha por la verdad, y dice que

del ignorante al sabio, del hombre del campo al de la ciudad, por doquiera se reconoce la obra ingente del Conductor de España.

Un aplauso anónimo rubrica la lectura.

Desde los primeros momentos los enormes reflectores inundan de luz la presidencia. Las pupilas de las má quinas cinematográficas y fotográficas parpadean sin cesar y el oído del micrófono vigila.

Allá a la derecha del dosel, que cobija la representación del Estado, se sientan los miembros de las Reales Academias con sus presidentes en primera fila; don José María Pemán, por la de la Española de la Lengua; el Duque de Alba, por la de la Historia; el Conde de Romanones, por la de Bellas Artes; don Joaquín María Castellarnau, por la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales; don Antonio Goicoechea, por la de Ciencias Morales y Políticas, y don Enrique Suñer, por la de Medicina.

El Senado de la Cultura Española, llena la mitad del amplio estrado, la otra mitad, a la izquierda de la representación del Caudillo, la ocupan los invitados de honor, entre los que figuran los representantes de los países amigos. Los ocupantes de los bancos universitarios que llenan el Paraninfo, el estrado, sala baja, son tan selectos y numerosos, que su sola enumeración ocuparian páginas.

Basta decir, que allí figura lo más granado de lo civil y militar, del Ejército y de la Marina, de las Ciencias y de las Artes.

El representante del Generalísimo, general Conde Jordana, da la palabra al vicepresidente del Instituto, don Pedro Sainz Rodríguez, presidente en funciones, en ausencia de don Manuel de Falla, ausente por enfermedad.

«Es un bellissimo discurso el que pronuncia. La inteligencia sin virtud, la inteligencia sin moral no es nada», dice. Propugna por un reforzamiento de la unidad moral de España.

«Los hombres de ciencias han de

La Junta General de los Agentes Comerciales

Como estaba anunciado, ayer celebró su Junta General ordinaria, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, asistiendo crecido número de asociados, y adoptándose interesantes acuerdos.

Se hizo constar el más profundo agradecimiento de todos los colegiados al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, por el interés, actividad y celo con que ha dado acogida a las justas peticiones del Colegio en relación con la clandestinidad.

Se dió cuenta a los afiliados de la interesante circular publicada en el «Boletín Oficial» y así mismo se les notificó de las sanciones que pasan a engrosar las suscripciones nacionales, como de las medidas adoptadas para evitar el desempeño clandestino e ilegal de esta profesión.

Se dedicó un cariñoso recuerdo a los compañeros fallecidos durante el año, acordándose la celebración de diversos actos religiosos en sufragio de sus almas.

Ultimamente se procedió a la renovación de cargos en la junta de gobierno, siendo reelegidos por mayoría aplastante el señor presidente y quedando constituida la nueva junta de la forma siguiente:

Presidente: don Cruz Pedro Bienes
Vice-presidente: don José María Francia
Secretario: don Eduardo Velasco
Tesorero: don Manuel Albarrán
Contador: don Angel Terejuelo
Vocales: D. José Rodríguez Carro, D. Manuel Hernández Sánchez (Manher) don Ramón Buitrago, don Bernabé Miguel de la Iglesia

En medio del mayor entusiasmo se levantó la sesión.

En Radio Zamora

Sorteo de Juguetes

Anoche, a las nueve y media, tuvo lugar en la emisora local, Radio Zamora, un sorteo de juguetes para los hijos de los socios, en conmemoración de la fiesta de los Reyes. Magos, sorteo al que asistieron varios distinguidos señores y algunos niños hijos de los mismos que cantaron los números de los premios.

Los juguetes regalados por Radio Zamora, a los hijos de sus asociados, eran magníficos y han contribuido a aumentar la alegría de los niños a los que han correspondido en sorteo.

Si eres buen ESPAÑOL debes ayudar a tu PATRIA participando en la REQUISA DE CHATARRA.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

EL PANORAMA ROJO

Seguimos ofreciendo a nuestros lectores nuevos botones de muestra del paraiso rojo...

EL PAPEL-CALDERILLA

Según "El Diluvio" del mes pasado al ser interrogado el consejero regidor de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona...

"Si porque cuando creíamos tener resuelto el problema planteado por la escasez de moneda fraccionaria, nos encontramos ahora con la desaparición de la calderilla...

da de 10 y 15 céntimos, con la que esperamos momentáneamente dejar resueltos los conflictos que a diario se plantean entre comprador y vendedor...

COMO SE EDUCA A LOS NIÑOS

EXPATRIADOS

Lo relata "El Diluvio" del 15: "Su joven director, ayudado de un profesor republicano refugiado de Salamanca...

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1323 Hoy VIERNES: Butaca, 0'90 A las 4'45, a las 6'45 y 10'15

La señorita de los cuencos de Hoffmann Creación de Anny Ondra y Mathias Wiemann

Mañana sábado: DEBUT Compañía de Zarzuela «ARIAS-CUEVAS» A las 6'30 A las 10'15

Con extraordinario reparto Carmen Ruiz, Conchita Bañuls, Plácido Domingo y Salvador Cadello BUTACA: TRES pesetas

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315 El domingo: Butaca, 1'60 y 2 plas. A las 4'45, 6'45, y 10'15

Aventura Oriental Creación de Casimiro Ortas, Aurora García Alonso, Anselmo Fernández, Consuelo Espulgas, Carmen Sebastián, Reyes Castizo «La Yankee» y «Guerrita» UN GRAN EXITO

MIRADOR PROVINCIANO

Los reyes magos desfilan por las calles de la veja ciudad despertando una vez más en las conciencias infantiles la ilusión de un mundo feliz...

llevar del recuerdo sin preocuparnos de más. Somos siempre un poco egoístas al vernos reflejados en la alborotadora alegría de los niños de hoy.

Estos niños de hoy son los de ayer y los de mañana, y los de siempre mientras la fé de Cristo gule a España.

Los reyes magos, con frío de enero que ahuyentaba a las gentes a sus casas, desfilan por las calles desiertas seguidos de un tropel de muchachos insensibles hasta a la realidad cortante del invierno.

Pero insistentemente, como un "leit-motiv" apenas perceptible, nos rumoreaba en la conciencia el otro recuerdo, el de la zona roja. Y aquí aclaramos ahora esta remembranza sacándola a luz en forma de pensamiento.

Las fiestas movibles en 1938

He aquí las fechas de las fiestas movibles en 1938: Carnaval «caerá» el 27 de febrero; miércoles de Ceniza el 2 de marzo; Pascuas de Resurrección el domingo 17 de abril; la Ascensión del Señor el 26 de mayo; Pascua de Pentecostés el 5 de junio y el Corpus Christi el 16 del mismo mes.

"LUISES"

Recordad que el domingo próximo es la Comunión general; confesaos con tiempo, preferentemente la víspera.

El sábado anterior día 8, a las siete de la noche se reanudarán los cursos interrumpidos por las oraciones de Navidad, en el mismo salón de juegos, cuya calefacción hará confortable esa hora de estudio.

Con miras a los grandes premios y alegres excursiones de primavera y verano se hará publicar oficialmente la lista de asistencia y faltas al terminar el curso.

Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: Que aplaudes TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español.

¡Acuérdate! Allí en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales.

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

POLICIA ESPIRITUAL

Cuando escuché esta anécdota de la juventud de Azaña, contada por un coteráneo y vecino suyo, no pude por menos de pensar en lo consecuente que son los espíritus libres, o libertinos, los defensores de la libertad de pensamiento y de "conductas", que pretenden a toda costa destruir la moral.

La cultura de Azaña está acorde con su espíritu corrupto. Leed—si sois capaces—cualquiera de sus soporíferos discursos, y veréis desfilan a todos los demagogos de la revolución francesa; no en figuras, sino en pensamientos y en ideas.

gente que no quiere convencerse de la importancia extraordinaria que tiene vigilar y orientar los gustos espirituales, no sólo de la juventud, sino de las personas maduras; pero sobre todo de la clase trabajadora.

Hasta ahora, la única que se preocupó de vigilar y educar a los obreros, fué la Iglesia, en España más que en ningún otro país.

No es un tópico hablar de las ideas disolventes. Si éstas no hubieran entrado en el acervo de inquietudes del pueblo y sobre todo de todas las capas juveniles, estos aciagos personajes, como Azaña, Prieto—representación acabada de la plutocracia socialista—, García Oliver, Ibarrruri, Montseny, etc., no los hubiera conocido la Historia.

Claro que no hay más remedio que darse cuenta de que el reinado constitucional de Alfonso XIII fué el último grado—y esto no es una acusación contra la Monarquía, ni mucho menos—de decadencia a que pudo llegar España. Hasta el punto de que la Dictadura primorverista no pudo detener ya la lava del volcán.

Cuando el general Primo de Rivera intentó reformar el Estado, ya estaban envenenados y corrompidos los espíritus

de las gentes con el relativismo ético de los republicanos masones y con el dogmatismo ateo de los socialistas. Aquellos gobernantes débiles del reinado constitucional de Alfonso XIII se desentendieron de la vigilancia espiritual del pueblo y por las vías francas de la libertad de imprenta y de pensamiento, entraron en las ideas criminales, que como ácidos corrosivos y limas mordentes, fueron destruyendo la fé, y con la fé, el respeto a las viejas tradiciones. Una pornografía social y ética comenzó a invadir los kioscos y los escaparates de las librerías. Folletos, libros, revistas y diarios sembraron primero el pesimismo, luego el descontento, por último el odio; el marxismo, con su teoría de la lucha de clases entró ya de lleno en las masas.

Estos exhombres—y he aquí a Gorki, otro marxista, introducido en nuestro país, que contribuyó mucho a la corrupción del alma noble y religiosa y sufrida de la clase media juvenil—, estos exhombres que han hecho de la España roja, un palenque de sangre y crimen, comenzaron a recoger la cosecha de los malos sentimientos con la cual prepararon la revolución y el advenimiento del Frente Popular.

Vigilemos el ocio del trabajo, cultivando la inteligencia y el alma de los obreros.

GRACIAN.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

RECORTES DEL AIRE

Según algunas radios a Matinez Birria le han birlado la presidencia de la Cámara de Diputados y la vicepresidencia de la República.

El pobre Martínez, dicen que está enfermo de pulmonía y si se salva se propone reorganizar el partido político de Unión Republicana.

Este Martínez es un bendito. ¿Descubrió que el Frente Popular ha acabado con los republicanos?

El sustituto es nada menos que González Peña el saltador de Bancos, íntimo de Prieto.

En la última reunión de la Comisión Permanente de la Diputación, presidió la sesión y es muy posible que adoptara posiciones para la fuga urgente que en esto también es esciasta el atracador de Bancos.

Ejemplo: En Oviedo se estuvo paseando por las calles principales durante el año que "duró el cerco" y cuando lo vio roto, desapareció, no obstante ser el "Generalísimo" de la región asturiana.

Al terminar la guerra en Asturias, el "Generalísimo" se encontraba en el extranjero y durante la guerra, en Valencia.

Lo de Teruel es un caso nuevo en el mundo.

Insistir el desgobierno marxista en que Teruel estaba en su poder y que ha recibido la visita del personal judicial y nombrado altos empleados debe ser al estilo que se nombraba en el Norte gobernador general para Santander, Palencia y Burgos, y mandaban en la capital montañesa algún pueblo aislado de Palencia y en dos Ayuntamientos de Burgos. Para sumar éxitos eran tres provincias.

Así viene haciéndose desde que comenzó la guerra.

El mundo entero debiera intervenir en estos casos de frescura inconcebible.

El día menos pensado lanzarán al mundo el notición de que han detenido el Sol y que lo tienen en rehenes para ser canjeado por Prieto.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Encarnación, Aurora Patricio Sogo. Mar-a de los Angeles Vizán.

DEFUNCIONES

Eduardo Fuentes de la Puente, de 55 años. Manuela Domínguez Peromingo, de 65 años. Antonio de Barrios Folgado, de 69 años. Manuel Barrios Ferreras, de tres meses. Concepción González Vallos, de 82 años.

Pro Aguinaldo del Soldado

Donativos que han hechos los Ayuntamientos de la provincia, para la suscripción Pro Aguinaldo del Combatiente: Santibáñez de Vidriales, 309,15 pesetas.

Un concierto ante los heridos

San Sebastián.—Esta tarde, en el Hospital del Generalísimo, el ilustre pianista José Cubiles con su arte magnífico deleitó a los soldados heridos allí hospitalizados. Fué ovacionado.

El director del Hospital Doctor Morales, agradeció a Cubiles su generoso gesto en breves y sentidas frases.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Los mercados de hoy

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron: Cebada desde 53 v 55 id. id. Algarobas desde 61 a 64 reales, id. Guisantes desde 72 a 75 id. id. Garbanzos a 70 pesetas fanega.

Gobierno Militar de Zamora

Aviso importante Se advierte a las personas que garanticen las peticiones de salvoconductos y visado de cédulas, la responsabilidad que contraen de la ideología de los garantizados y su adhesión al Movimiento Nacional, haciéndose notar al mismo tiempo, que lo sea también la persona que garantice, imponiéndose a éste, la multa a que hubiere lugar si el garantizado no lo fuere. Zamora 31 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, para un asunto que le concierne, de MODESTO CARRIL CARRIL. Zamora 4 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy, día primero de enero de 1938.

El pago del mencionado cupón, sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano. Banco de Bilbao. Banco Español de Crédito. Banco Urquijo. Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. Banco Mercantil. Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Valladolid, 1 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Consejo de Administración.

UN Receptor NACIONAL a precio inigualado.

Escala iluminada con divisiones en metros y con nombres en español de todas las emisoras del mundo.—Recepción sin antena incluso de emisoras de onda extracorta. 850 PESETAS

6 lámparas 2 corrientes Ondas extracortas, normales y largas.

El mismo receptor de cinco lámparas Ptas. 650

Unico punto de venta:

Bazar J. San Torcuato, 20, Zamora

Tengo los zapatos rojos de dar tantos tropezones, porque el señor Azaña nos da muchos apagones. Y como de Azaña se podrían contar anécdotas semejantes de todos cuantos han desfilado por los bancos azules durante los cinco años de republicanismos marxistas. Estos delincuentes sociales, que lo son a priori y en frío, porque no creen en la moral, es decir, no creen en Dios, son los peores verdugos que puede tener un pueblo.

En toda la España liberada se han celebrado con gran brillantez las fiestas de los Reyes Magos

El aniversario de una conquista

Palma de Mallorca.—Se han celebrado con gran brillantez las fiestas conmemorativas de la conquista de Mallorca, efectuada por Jaime I en el año 129. El Ayuntamiento declaró el día fiesta municipal; los edificios públicos muchos particulares aparecieron engalanados con colgaduras.

A las diez de la mañana se colocó, en el balcón principal del Ayuntamiento, el pendón real, al que rindió honores una compañía del Regimiento de Palma que presentó armas, interpretándose a continuación el himno nacional, saludando la multitud brazo en alto.

Las fuerzas hicieron una descarga en el momento de ser izado el pendón. Después el Ayuntamiento en pleno se dirigió a la Catedral donde se dijo una misa solemne a la que asistieron todas las autoridades.

En toda la España liberada se han celebrado con gran brillantez las fiestas de los Reyes Magos

Granada. El miércoles se celebró en gran esplendor el desfile de la balgata de Reyes Magos. Además de los Reyes Magos, figuraban los típicos y artísticos carrozos en sus escoltas respectivas. Se han repartido entre los niños pobres, millares de juguetes.

San Sebastián.—Esta mañana, en teatro Victoria Eugenia, se ha verificado el reparto de juguetes, a los niños de los caídos por España. La delegación del Estado para Prensa y Propaganda y un Comité de damas, ha organizado funciones, poniendo en escena el retablo del "Nacimiento". La sala era en la mañana de hoy lugar de risas y de ilusiones, para centenares de niños y niñas, hijos de los hombres que dieron todo por la patria.

El reparto de juguetes, muñecas, cunas, escopetas, etc., etc., se verificó por las señoritas del Comité de Damas, y otras distinguidas señoras señoras de la sociedad.

Valladolid.—A pesar del frío intenso, se ha celebrado con gran entusiasmo la cabalgata de los Reyes Magos.

Abría la marcha la banda de Flechas, siguiendo los maceros caballeros, Reyes y pajes, peones orientales una escolta de Caballería.

Las bandas de música de San Quintín y de la Guardia Civil, centurias de ET y carretas del país repletas de juguetes, a los que encuadraban aficionados de FET y de las Jons, con anchas.

En el Ayuntamiento y en el Cuartel de Flechas, eran depositados millares

de juguetes para todos los niños pobres. También han sido distribuidos en Auxilio Social, Hospicio, Hospital y en el Patronato de "Onésimo Redondo. En la Plaza Mayor, las autoridades presenciaron el desfile desde los balcones del Ayuntamiento, dirigiendo la palabra el Jefe Provincial de Juventudes.

Santander.—Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se ha celebrado a las ocho de la noche del miércoles, una vistosísima cabalgata que ha recorrido la ciudad, siendo presenciada por el pueblo santanderino en masa.

Intervinieron, la banda de trompetas del Regimiento de Caballería de Villarobledo, con cuatro heraldos a caballo. Seguían la sección Femenina de FET de las Jons, la banda de Fafange y una centuria de segunda línea, los Reyes Magos, con pajes y samaritanas, ricamente vestidas, una carroza del Ayuntamiento repleta de juguetes y varias carretas de bueyes en las que iban mozas y mozos vestidos con trajes regionales españoles, cantando villancicos.

Por último marchaban secciones de bomberos con grandes escalas, varias comisiones de FET repartiendo caramelos y juguetes a los niños de los barrios populares, y el jueves el reparto lo hicieron a los acogidos en Auxilio Social y centros de beneficencia.

Se puede asegurar, que ningún niño pobre ha dejado de disfrutar de ellos este año. Se celebró también una gran fiesta infantil en el Teatro Coliseo.



Todo trabajo

puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO "VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

Diputación Provincial de Zamora Pensiones para los ancianos

La Comisión Gestora en sesión de 31 de diciembre último, acordó anunciar concurso para la concesión de 26 pensiones de una peseta diaria durante los meses de enero, febrero, marzo, octubre, noviembre y diciembre, a ancianos de esta provincia mayores de 75 años, o menores de esta edad, que se hallen imposibilitados, con defecto orgánico para valerse por sí mismos, los cuales deberán presentar los documentos siguientes:

Primero. Instancia del interesado reintegrada con 0'25 pesetas, que deberá ser presentada dentro del plazo de veinte días naturales, a partir del siguiente en que se publique este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, y durante las horas de oficina en el Negociado de Beneficencia de esta Corporación provincial.

Segundo. Certificación de nacimiento o de bautismo del interesado.

Tercero. Justificación de pobreza del interesado y de los próximos parientes que se hallan obligados por el artículo 143 del Código Civil a prestarle alimentos.

Cuarto. Certificación médica del que alegue enfermedad o imposibilidad.

Quinto. Informe del señor Alcalde del domicilio del peticionario sobre su conducta.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantos pudiera interesar.

Zamora 3 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Fausto M. Castillejos.—El Secretario, A. Casaseca.

Se descubre una organización

Río Janelro.—La policía ha descubierto un centro de auxilio rojo, habiendo sido detenidas cuarenta personas, entre las cuales hay varios ingenieros. La policía se ha hecho cargo de documentos muy comprometedores.

Una presidencia "honorable"

Paris.—Según informaciones procedentes de Madrid, acaba de celebrarse en esta capital un congreso provincial del Partido Comunista. Fueron nombrados presidentes de «honor» Stalin, Thorez y Thaelmann, eligiéndose presidentes en ejercicio al diputado comunista francés Martí, a la Pastonaria y al antiguo Comisario político del ejército Bolchevique español Antón.

El aniversario de los crímenes cometidos por la horda roja en Bilbao

Bilbao.—El martes amaneció la ciudad llena de colgaduras enlutadas con crespones por conmemorarse el aniversario de los espantosos asesinatos cometidos por la horda roja se paratista en su asalto a las cárceles. El comercio cerró de diez a una.

A las nueve de la mañana se rezó una misa en la capilla del cementerio Dorio donde reposan las víctimas. A las once y media todo el pueblo de Bilbao se dirigió a la Basílica de Nuestra Señora de Begoña, en donde tuvo lugar una misa de requiem, con oración fúnebre pronunciada por el Obispo de la Diócesis.

Seguidamente autoridades y un inmenso gentío se trasladaron a la antigua plaza nueva, donde se descubrió la placa con el nombre de Plaza de los Mártires, terminando la ceremonia con un desfile, en el que formaron todas las clases sociales.

A la una en el Ayuntamiento se descubrió una lápida con los nombres de los exalcaldes, exconcejales y funcionarios caídos en la matanza de las cárceles, pronunciando una oración el Alcalde Sr. Areica.

A las cinco de la tarde en el teatro Buenos Aires, el de mayor capacidad y con un lleno absoluto tuvo lugar una velada necrológica por los oradores, en homenaje a los caídos, terminándose con himnos y vivas entusiastas al Caudillo. A todos los actos asistieron los caballeros de Ezoana, llegados exprofeso de Vizcaya y Guipuzcoa. Entre las viudas necesitadas de los asesinados se han repartido los donativos que las damas de Galicia enviaron por mediación de la esposa del general Kindelán.

En Francia aumenta el número de los parados.

Paris.—Las estadísticas correspondientes al día 24 de diciembre último arrojan un número de obreros en paro forzoso en Francia de 357.856, en contra de 351.129 que figuraban en la propia situación en la semana anterior, lo que representa un aumento, en una semana, de 6.727 parados.

Merecida distinción.

Sevilla.—Ha causado excelente efecto en esta capital la disposición del Generalísimo otorgando a la primera autoridad civil de esta provincia, don Pedro Parías González, la medalla militar, en premio a sus merecimientos desde que estalló el glorioso Movimiento en favor de la España auténtica. Al ser comunicada por el Excmo. Sr. general Quiépo de Llano esta noticia el Sr. Parías agradeció al Caudillo su decisión que él por su parte juzgó inmerecida.

Para todos los buenos sevillanos es motivo de congratulación que el Sr. Parías reciba este premio si no suficiente, si alentador para seguir rigiendo con abnegado patriotismo y tanto acierto como hasta ahora el gobierno civil de la provincia.

Gratitud al Caudillo

Santander.—El Gobernador civil ha recibido la visita de una comisión de la Federación Montañesa Católico-Agraria que ha expresado su gratitud al Caudillo y a la Junta Técnica por las medidas adoptadas para la revalorización de la leche y sus derivados. También hizo presente la Comisión, su propósito de organizar actos públicos en unión de otras entidades para hacer patente al Caudillo la inmensa gratitud de la montaña.

Santander.—Ha visitado al Gobernador civil de la provincia una comisión de pescadores de Santofia, mostrando su agradecimiento al Caudillo y a la Junta Técnica por el proyecto de desecación de las marismas, que en breve ha de ser una gran realidad, ofreciéndose con todo entusiasmo para coadyuvar a la brillantez de la Inauguración de las obras.

Nieve en las Baleares

Palma de Mallorca.—La pasada noche ha caído una copiosa nevada sobre la cordillera Norte de la isla, habiendo descendido la temperatura a tres grados bajo cero, temperatura pocas veces registrada en la isla.

Movimiento de Barcos

Palma de Mallorca.—El día 28 por la tarde llegó a esta bahía el destructor francés Chevallier Pon, que salió el día siguiente a las doce de la mañana.

El día 29, a mediodía, fondearon dos cruceros británicos, haciéndose a la mar otros dos que se hallaban aquí hace varios días.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **Servicio Nacional del Trigo** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente, Bermillo de Sayago, Famoselle, Fuentesado, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando, Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS: ARCAS, CORONAS

Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

Instituto Bioquímico
— DE —
Especialidades Farmacéuticas S. L.

Domicilio Social: Primo de Rivera, 6, BURGOS

Especialidades del primer grupo (Nov. 1937):
Hipocrin IBEF (extracto lóbulo posterior hipofisis), Sanasmil IB-F (comprimidos efedrina atropina), Sanasmil IBFF (inyectable), Formonal IBEF (comprimidos de mentol y morfina), Calcio IBEF (al 8 y 20 por 100).

Especialidades del segundo grupo (Dic. 1937):
Ovarina, Tiroidina, Yodosan (yodo orgánico), Lactisan (fermentos lácticos), Febrinal (antitérmico y anagésico).

Especialidades del tercer grupo (Enero 1938):
INSULINA IBEF. X1. X2. X3. X4.

Adelantamos dinero para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad.—APODERAMIENTO tramitación expedientes retiros, viudedades, orfandad, pensiones.—TERCERIAS, redactados escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramientos de abogados.—Propiedad industrial.

Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquirirán con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios
DE TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABAZCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.255

Pasará consulta en su Secretaría de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 8 Zamora
Diatermia Corrientes
(Paseo de San Martín)
Rayos X, Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID, edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIET
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

SE OFRECE chófer con práctica para particular o empresa. Razón en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.

Horas de despacho, de 1 a 2.

EXTRAVIDO Se ha extraviado una ternera, de peso veje y tres meses de edad. Se ruega a la persona que sepa su paradero, de razón en Zamora a don Victoriano Riesco, (carnicería).

ANIS BOMBITA
SECO ALTA CALIDAD
RUTA

SE VENDE Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

TRASPASO Se traspasa carnicería, en la calle de la Rúa, por no poderla atender. Sirve el local para cualquier otra industria.

Se dan facilidades de pago, y se cede económicamente.

Para tratar, con su dueño Leonardo Muriel, en Zamora, Explanada del Matadero número 6.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Los rojos ordenan que en el plazo de un mes sea evacuado Madrid por la población civil

Sensacionales declaraciones del Ministro del Interior japonés

Hay que conseguir—ha dicho—que Inglaterra deje de ayudar a China, aún a costa de una guerra con aquella nación

Paris.—Las declaraciones del ministro del Interior japonés a una revista de Francia han causado enorme impresión. En dichas declaraciones ha dicho: «Vivimos acontecimientos que tendrán una gran repercusión histórica. Y por ello prevé guerras inevitables, acaso una conflagración general.

«La fase más trascendente de estas declaraciones se refiere que para acabar con la resistencia china es necesario que Inglaterra deje de ayudar a China y esto hay que conseguirlo; y si Inglaterra se obstina en su actual política, aun a costa de una guerra con este país».

Fracasa en Varsovia una manifestación comunista en favor de la España roja

Berlin.—Drse de Varsovia se comunica que habían sido preparadas manifestaciones de carácter subversivo por los elementos comunistas de la capital polaca y de otras localidades, para la noche última. En tal día, con el pretexto de efectuar una suscripción pública de dinero por las calles en favor de la España roja, debíanse invadir y ocupar algunos locales y establecimientos, con objeto de producir tumultos e incidentes.

La policía que había sido informada a tiempo de dichas intenciones, ha actuado con habilidad, efectuando numerosos arrestos, entre los cuales destaca el de un enviado extraordinario del Komintern, que llegó expresamente de Moscú para dirigir la manifestación que había de tener lugar en la capital polaca.

Y como al mismo tiempo refuerzos comunistas habían de llegar a Varsovia de varias centros provinciales, la policía vigiló las vías de acceso, cogiendo en la trampa a los militantes comunistas, mientras iban entrando en la ciudad, siendo todos ellos arrestados y encarcelados.

En el Palacio de la División de Burgos

Un gran banquete diplomático al que asiste el Generalísimo

Burgos.—Siguiendo la tradicional costumbre, esta noche en el edificio de la Diputación, se ha dado una comida en obsequio al Cuerpo Diplomático, ofrecida por el Generalísimo.

La plaza de la División, se hallaba iluminada y a las puertas del edificio formó la guardia Jalfiana en traje de gala. El ceremonial todo del banquete se ha ajustado a las formas del protocolo.

En el vestíbulo formaban cuatro guardias, con pertiga, calzón corto y casaca.

El secretario diplomático, señor Soler, ha ido recibiendo a los invitados, que visten de uniforme o frac en condecoraciones, y a las señoras en traje de noche. La servidumbre viste librea encamada y calzón corto.

En la escalera principal, adornada de tapices siglo XVII.

El ministro plenipotenciario, Sr. Igual, recibe y conduce a las personalidades al gran salón del trono, que ofrece un aspecto deslumbrador y cuyas paredes están cubiertas con valiosísimos tapices. En dicho salón, profusamente iluminado, se ha servido a los invitados un cocktail ameno de la comida que ha comenzado a las 9,30 de la noche y a la que asisten las siguientes personalidades:

El Generalísimo y su señora, delegado pontificio, monseñor Antoniutti, embajador de Alemania y señora, em-

bajador de Italia y señora, embajador del Japón y señora, representante de Guatemala y señora, representante de San Salvador y señora, conde de Jordana presidente de la Junta Técnica, Martínez Amido y señora, generales Cabanellas y Valdés, Cabanillas, general Queipo de Llano y señora, general Saliquet y señora, general Dávila y señora, general López Pinto y señora, señores Murguero y Sangroniz.

Las mesas ofrecían un brillante aspecto, luciendo en ellas artísticos can delabros de plata y profusión de flores que forman los colores nacionales. Después del cocktail los invitados pasaron al gran comedor por parejas y en el se sirvió el siguiente menú: consumé doble a la madrileña con palitos de pamesano, filetes de lenguado imperial, trilladas asadas, bouquets de legumbres, ensalada, pasta de almendra, roscón de reyes, helados, manardeses, pastelillos de macheder, frutas jerez, bisco, cen tenario paternina rioja, alta reserva 1860, champang 1917, solera 1847.

Después de la comida los invitados se han dirigido al salón del trono en donde se les ha servido café, licores y cigarros. El banquete ha sido amenizado por un notable sexteto que ha ejecutado composiciones musicales alemanas, italianas, geishas y "Navarra" y "Granada", de Albeniz.

Más de la festividad de los Reyes

Salamanca.—Con motivo de la festividad de reyes magos, el jefe del grupo local de Nasdap en Salamanca, invitó a cien niños y niñas de los comedores del Servicio Social de la calle del General Franco, a una merienda, seguida de reparto de juguetes.

El enternecedor acto fue amenizado por música y canciones, así como por una charla infantil del simpático tío Fernando, conocido de todos los niños por sus ondas animadas.

Aistieron el delegado provincial y la delegada local de Falange Española la Tradicionalista de las Jons, así como una escogida representación de la sección femenina del servicio social y de sus damas, que contribuyeron a servir a los niños un rico chocolate con pasteles y luego a entregarles los juguetes.

La requisita de Chatarra

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.

En la Universidad salmantina dorado hifo de nuestra cultura

...Las Letras han empuñado también sus armas y luchan en las trincheras de la Cultura contra los enemigos de España y de la civilización.

Al frente de esta armada del pensamiento, están ahora los campeones que en la época heroica del calvario de España, se mantuvieron incólumes en la brecha que abrió el materialismo con su ejército de doctrinas. Ahora podemos reposar en paz en la tarea diaria de nuestro trabajo. No vendrán de ahora en adelante a perturbar el espíritu agorero, muerdólogos portadores de malsanas ideas...

El acto celebrado ayer en la Universidad de Salamanca marca la segunda importante etapa en esta edificación de la paz bajo los arcos triunfales de las victorias guerreras. La primera la señala la aparición del Caudillo como jefe del nuevo Estado Nacionalindicalista.

El saber necesita apoyarse en principios generales y eternos, que son como los seis sentidos que necesita el hombre para percibir la realidad, asimilarla y conducirse dentro de ella normalmente por la vida; son algo así también como

hitos para orientación de los sabios por los senderos laberínticos de las Ciencias. Cada explorador va dejando sus mojones, sus piedras miliares que impidan el extraviarse a los que detrás de ellos vienen. Pues bien, la vieja y venerable y austera Universidad salmantina en cuya cátedra enseñaron Suárez, Victoria, Fray Luis de León y tantos magnos cerebros de nuestra aurea edad, es como un hifo dorado, que semejante al que Augusto mandó alzar en el corazón del Imperio romano, sirvió y volverá a servir de punto de partida en nuestro Imperio cultural que ha de volver a irradiar de nuevo hasta los confines más remotos del orbe terrestre.

He aquí la significación del acto de ayer. En torno al dorado hifo de la vieja Universidad salmantina juraron servir a España, sobre los Evangelios—la fé católica—y sobre el Quijote—nuestra raza—los más altos representantes de la nueva intelectualidad, con la confianza más plena puesta en Franco, el Caudillo, que gana la guerra y edifica la paz.

Nuevamente se ordena la evacuación de Madrid

Paris.—Se comunica de Madrid que los potentados hispano bolcheviques han publicado un nuevo decreto obligando a la población civil a evacuar Madrid en un plazo máximo de un mes. A los veinticinco días de publicado el decreto, el Consejo municipal retirará los bonos de alimentación a todas las personas que no hayan obedecido esta orden.

En el sector de Villastar continúa nuestra progresión

El enemigo ofrece una resistencia desesperada

Seis de Enero. No solo la nieve puede ser enemiga de los que combaten. A veces el frío, cuando la temperatura no pasa de los diez grados bajo cero, puede ser también un obstáculo para las operaciones. En las últimas jornadas se ha dado el caso de que el temporal haya podido producir más bajas que las mismas máquinas de guerra. Porque es preciso acampar al raso, bajo la helada de la noche, sin cobijo donde poder refugiarse.

Silban por encima los obuses enemigos, haciendo sus explosiones en la tierra el efecto de gigantescas bengalas que de vez en cuando iluminan la oscuridad de la noche. La nieve no se ha borrado de los campos. Los motores están averiados por la helada.

El tiempo ha marcado las líneas de un forzoso «valenti» para la marcha de los Ejércitos. Sin embargo en el sector de Villastar, nuestra progresión ha continuado. Ofrecen los rojos una resistencia desesperada.

Luchan, eso sí, con todo lujo de material bélico. Diríase que le sobran las ametralladoras y que les regalan los tanques rusos. Tal es la impresión que produce el espectáculo del gran aparato guerrero con que adornan todas sus derrotas. Porque, en fin de cuentas, derrotados salen todos los marxistas que han intentado en estos días de nuestra ofensiva cortar el paso a las tropas invencibles de Franco.

En todo el sector sur de Teruel, hemos conseguido desalojarles palmo a palmo del terreno.

Cuando nuestra artillería no era bastante para destruir sus fortificaciones, han sido nuestros infantes los que han operado el prodigio. Y a pecho descubierto legionarios, regulares y Tercios de voluntarios de la milicia nacional, se han lanzado a arrebatar al enemigo en terreno que pisa.

Hoy las posiciones que ayer ocupamos en esta parte sur de Teruel,

puede decirse, sin temor a exageración, que han quedado a nuestra retaguardia. Tal ha sido el ímpetu del avance.

Un deber de discreción nos obliga a silenciar los nombres de las posiciones que jalonan nuestro último avance. Baste decir que el número de muertos ha sido hoy superior a 200. Los rojos no han tenido ni tiempo para evacuar sus heridos. Al principio intentaron ofrecer cierta resistencia. Más el coraje de nuestros muchachos les desconcertó. Nuestra infantería tenía, además, un estímulo.

Las alas azules de nuestra aviación abrieron rumbos de victoria en los aires. Y después de curiosísimo combate, donde el trepidar de los motores se confundía con el tronar de las ametralladoras de los cazas, conseguimos derribar dos aparatos ligeros al enemigo.

Otro seriamente tocado por nuestras balas, pareció perder pie en el espacio y se alejó en el horizonte, como d'ndo sus últimos alientos—nuevo pájaro herido—para caer probablemente en tierra.

Son inútiles, pues todas las barreras que se nos presenten. Las trincheras de tierra y las escudrillas del aire. Sobre unas y otras triunfamos. A nuestro paso, el campo del enemigo se reduce. Ya hasta la alianza trágica que parecían haber concertado con la nieve, se les acaba.

La jornada de hoy ha sido de mayor importancia de lo que pudiera traslucirse a través de una crónica. Baste decir que tal vez en una fecha más próxima de lo que muchos creen conseguiremos triunfos cuya realidad inmediata las operaciones de hoy han preparado.

Pero bástele a cada día su propio afán. El de hoy ha sido alcanzar una nueva victoria. Y consolidar el camino para el triunfo total y definitivo.

FARO

- Familias destrozadas por la guerra
- Mendigos que antes buscaban por todas las esquinas las sobras de todos los hogares
- Hombres y mujeres quebrantados por diversos azares
- Españoles que no tienen que comer
- Unidos en nuestro espíritu
- Atendidos en sus necesidades

por las "Cocinas de Hermandad"

Salen de España los restos mortales de los periodistas extranjeros caídos en Teruel

San Sebastián.—Se verificó desde el cementerio de Poyos al puente Internacional la conducción de los restos mortales de los periodistas extranjeros Neil Johnson y Shephalk, caídos heroicamente en Teruel, cuando cumplió su misión de decir al mundo la verdad de nuestra guerra y del heroísmo de nuestros soldados.

Acompañaban los restos mortales don Pablo Merry del Val en representación del Delegado del Estado para Prensa y propaganda; el señor Borrell Jefe de la Sección de periodistas extranjeros en San Sebastián y los oficiales de prensa señores Buxeras, Rosales, Marzaniza, Bauxeras Sanchi y Bejaran.

Al llegar la comitiva al Puente de Santa Catalina, se detuvo breves momentos ante las autoridades de nuestra ciudad, entre las que se encontraban el Gobernador civil, Marques de Rozalejo; A calde, don Antonio Paguaga; señor López O ivani, de la Secretaría de Relaciones Exteriores y destacados periodistas, nacionales y extranjeros que hicieron presente a los representantes diplomáticos y consulares de Inglaterra y Norteamérica su sentimiento más profundo por la muerte de los periodistas Neil, Shephalk y Jonsson. En el Puente Internacional fueron recibidos por los señores Capitán Ochotoreno y Soler y Mata.

Una compañía de infantería rindió honores a los cadáveres, cuyos féretros iban envueltos con las banderas de sus baíses respectivos.

El señor Merry del Val hizo entrega a los representantes diplomáticos antes mencionados, de los restos mortales de los periodistas que acto seguido fueron trasladados a Francia, desde donde seguirán a Londres y Nueva York para recibir sepultura.

Un destacado católico inglés habla de España

San Sebastián.—Acompañado del jefe de F. E. T. y de las Jons, de Londres, llegó a esta ciudad el teniente de alcalde del Ayuntamiento londinense Mister Wileam Edward Ware, el cual, interrogado por los periodistas, declaró:

«Como católico inglés, estoy altamente interesado en la gran lucha que la España nacional sostiene bajo el mando de su Caudillo, para hacer de Europa un lugar seguro para la civilización del mundo entero. Tengo la intención, cuando vuelva a Inglaterra, de decir la total verdad de este conflicto, refutando los embustes de Atlee a su regreso de Madrid.

Quiero asimismo expresar el sentimiento católico de Inglaterra a la España nacional.»

Mister Ware es hombre de gran prestigio del partido conservador inglés, y su esposa sostiene a sesenta niñas españolas en el convento del Sagrado Corazón de Honout.

Mister Ware y su esposa vienen acompañados de la eminente escritora miss Margaret Agne, quien piensa, a su regreso a Inglaterra, redactar artículos en los periódicos de mayor circulación y dar conferencias en los Centros más importantes sobre el conflicto español.

Interrogada, ha dicho: «Veo que la vida es absolutamente normal aquí, y que el espíritu de esta retaguardia es maravilloso.»

El jefe de FET y de las Jons de Londres, viene a repartir el primer millón de cigarrillos que dicha organización de Londres, regala a los soldados españoles.

RUSIA Y CHINA

Lingotes de oro por armamento

Londres.—Se dice que Chan Kai Chen ha ordenado que tres aviones transporten a Rusia lingotes de oro por valor de 2.000.000 de libras esterlinas a cambio de material de guerra.

China tiene pedido a Rusia gran cantidad de aviones y camiones así como 100 000 fusiles.

De Rusia ha salido para China 20 aviones de combate.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Incorporación de los inscriptos en Marina

El «Boletín Oficial del Estado», del día 5 del actual, número 441, publica la siguiente Orden de Movilización de la Secretaría de Guerra:

«Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden a la incorporación de los inscriptos en Marina para servir en el Ejército, he resuelto lo siguiente:

...Artículo primero. Se llama a filas para servir en Unidades del Ejército, a todos los los mozos inscriptos para reclutamiento de la Armada pertenecientes al reemplazo de 1929 y primer semestre de 1930.

...Artículo segundo. Todos ellos serán repartidos entre los depósitos de los Cuerpos del Ejército en la forma que determine el General Jefe de Movilización, instrucción y recuperación para que se instruyan y se destinen a cubrir bajas en las diversas Unidades del Ejército.

Artículo tercero. Los individuos de los mencionados reemplazos que se incorporen en virtud de este llamamiento se destinarán a Cuerpos de Infantería.

Artículo cuarto. La revisión de inútiles se hará con arreglo al nuevo Cuadro de Inutilidades físicas establecidas en el Ejército, conforme dispone la Orden de esta Secretaría de 3 de septiembre último «B. O.» número 323. A este reconocimiento deberán someterse todos los individuos comprendidos en este llamamiento, unos que no lo verificaron por haber sido declarados excedentes de cupo en la época de su concentración, y otros, porque en aquella fecha resultaron clasificados con arreglo al Cuadro

de Inutilidades de la Marina, distinto al del Ejército.

...Artículo quinto. La Movilización referida se efectuará entre los días 12 al 31 del actual mes de enero.

Burgos 4 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Gobierno Militar de Zamora

Como primera providencia, han sido multados con 25 pesetas, por el excelentísimo señor Gobernador Militar de esta provincia, los señores que a continuación se expresan, los cuales cumplen deficientemente con el servicio de censura que les ha sido encomendado:

- Don Eduardo Gutiérrez.
- Don Paulino Lebrero.
- Don José Zazosa.
- Don Francisco Juan Expósito.
- Don Anastasio Gutiérrez.
- Don Nicomedes Jambriña.
- Don Raimundo Martínez.
- Don Enrique Juanes.

Zamora 7 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Niño atropellado

En la mañana de ayer, en la calle de San Andrés, fué atropellado por un automóvil de la matrícula de Zamora, el niño de diez años de edad, que vive en la calle Carpilleros, Avenida Calleja Ramos, quien fué asistido en la Casa de Socorro, apreciándose lesiones de poca importancia en la pierna derecha.

El accidentado después de curado, pasó a su domicilio.